



W.F.T.U.

WORLD FEDERATION OF TRADE UNIONS

Χαιρετισμός του Γιώργου Μαυρίκου, Γενικού Γραμματέα της W.F.T.U.

14^ο Συνέδριο TUI Οικοδόμων
24-25 Σεπτεμβρίου, Αθήνα

Αγαπητοί συναγωνιστές,

Είμαστε πολύ χαρούμενοι που ένα τόσο σημαντικό συνέδριο του κλάδου των εργαζομένων στις οικοδομές πραγματοποιείται αυτή την περίοδο εδώ στην Αθήνα. Το 14^ο συνέδριο της TUI οικοδόμων της W.F.T.U. έχει τις προϋποθέσεις να αποτελέσει ποσοτικά και ποιοτικά ένα νέο βήμα για τους κλάδους αλλά και γενικότερα για το Εργατικό Συνδικαλιστικό Κίνημα. Οι **αυξημένες συμμετοχές** που ξεπερνούν όλα τα προηγούμενα συνέδρια, η **παρουσία** εδώ τόσο σημαντικών συνδικάτων από όλο τον κόσμο το επιβεβαιώνουν. Είμαστε βέβαιοι ότι οι συζητήσεις, ο διάλογος, η ανοιχτή και δημοκρατική κριτική, το σύγχρονο πνεύμα και οι καινούργιες σκέψεις θα κυριαρχήσουν τις δύο μέρες του συνεδρίου. Και πιστεύουμε ότι οι αποφάσεις θα είναι προς όφελος των κλάδων της Οικοδομής, θα είναι επίσης σε όφελος ολόκληρου του συνδικαλιστικού κινήματος και ταυτόχρονα ώθηση για την ίδια την W.F.T.U. και την νέα πορεία που ξεκινήσαμε μετά το 15^ο συνέδριό μας το Δεκέμβρη του 2005 στην Αβάνα.

Τι συνδικάτα χρειαζόμαστε σήμερα?

Αγαπητοί σύντροφοι

Στο 15^ο συνέδριο της W.F.T.U., στο οποίο πήραν μέρος 238 οργανώσεις από 78 χώρες του κόσμου ο διάλογος και οι συζητήσεις μας ασχολήθηκαν με όλα τα σοβαρά και επίκαιρα ζητήματα του συνδικαλιστικού κινήματος. Ένα κεντρικό θέμα που κουβεντιάσαμε ήταν το τι συνδικάτα χρειάζεται σήμερα η εργατική τάξη.

Ζούμε σε μια εποχή με πολύ συγκεκριμένα χαρακτηριστικά. Το βασικό στοιχείο του αιώνα που άρχισε είναι η Καπιταλιστική Παγκοσμιοποίηση και οι αρνητικές της συνέπειες για την εργατική τάξη σε ολόκληρο τον κόσμο. Αυτή η παγκοσμιοποίηση ισχυροποιεί τις πολυεθνικές και τα μονοπώλια. Πολλοί οικονομικοί δείκτες εμφανίζονται να κινούνται ανοδικά. Τα κέρδη του κεφαλαίου κινούνται σε αστρονομικά ύψη. Την ίδια στιγμή οι μισθοί, οι συντάξεις και το εισόδημα των εργαζομένων μειώνονται δραματικά π.χ. στις ΗΠΑ όπου σύμφωνα με την έκθεση της τράπεζας UBS οι μισθοί των Αμερικανών μειώθηκαν σε ποσοστό 3% από το 2003 μέχρι το 1^ο εξάμηνο του 2006, ενώ τα κέρδη εκτοξεύτηκαν στα ύψη. Μια άλλη ενδιαφέρουσα πληροφορία που δόθηκε από το γραφείο στατιστικών ερευνών των ΗΠΑ αναφέρει ότι 37.000.000 Αμερικανοί ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, 46,6

εκατομμύρια δεν έχουν υγειονομική κάλυψη και ένας στους τρεις έγχρωμους είναι φτωχός, χωρίς πρόσβαση στην εκπαίδευση, την υγεία και την Κοινωνική Ασφάλιση.

Αυτές οι δύο αντίθετες τάσεις επιβεβαιώνουν ότι από την Καπιταλιστική Παγκοσμιοποίηση κάποιοι ωφελούνται και κάποιοι βλάπτονται. Τα κέρδη των καπιταλιστών βασίζονται πάνω:

- στη μεγάλη ανεργία
- στη μείωση των μισθών
- στην εκμετάλλευση των οικονομικών μεταναστών
- στο χτύπημα των Ασφαλιστικών Δικαιωμάτων
- στις αντεργατικές αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις
- στην αντιλαϊκή φορολογία
- στην κρατική βία και τον εργοδοτικό αυταρχισμό

Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και για να την αντιμετωπίσουμε, για να αμυνθούμε και να επιτεθούμε σαν εργατική τάξη χρειαζόμαστε συνδικάτα **με ξεκάθαρο μέτωπο, με αγωνιστικό και ταξικό προσανατολισμό**. Δεν χρειαζόμαστε συνέταιρους των μονοπωλίων. Ούτε φίλους των πολυεθνικών. Θέλουμε Συνδικάτα με σύγχρονο μάτι που να αντιλαμβάνονται τις αλλαγές που συντελούνται καθημερινά και ταυτόχρονα να μην ξεχνούν ότι είναι οργανώσεις μιας τάξης, της Εργατικής Τάξης.

Ένα δεύτερο στοιχείο που συζητήσαμε στο συνέδριο της W.F.T.U. στην Αβάνα είναι η ανάγκη να ενώνουμε τους εργαζομένους απέναντι στο κεφάλαιο. Δεν είναι τυχαίο ότι το κεντρικό σύνθημα του συνεδρίου μας ήταν **«εργάτες όλου του κόσμου ενωθείτε και παλέψτε: ενάντια στην Ιμπεριαλιστική Παγκοσμιοποίηση, τον πόλεμο και την εκμετάλλευση. Για Κοινωνική δικαιοσύνη, πλήρη και σταθερή δουλειά, αλληλεγγύη και ειρήνη»**.

Το θέμα της ενότητας δεν είναι καινούργιο. Είναι ένα ζήτημα που συζητιέται σε όλες τις χώρες του κόσμου εδώ και 150 περίπου χρόνια. Είναι αλήθεια ότι όλοι μιλούν για «ενότητα». Ορισμένοι όμως θέλουν να ενώσουν την εργατική τάξη για να την φέρουν πιο κοντά στους καπιταλιστές. Να ενώσουν τους εργαζομένους με τη στρατηγική των εργοδοτών. Να ενώσουν για να βελτιώσουν τον καπιταλισμό.

Εμείς θέλουμε να ενώσουμε όλους τους εργαζομένους για να αντισταθούμε και να αγωνιστούμε. Θέλουμε να ενώσουμε τους εργαζομένους για να ανατρέψουμε το σύστημα της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Να ενωθούμε για να προωθήσουμε τους στρατηγικούς σκοπούς της εργατικής τάξης. Και ενώνουμε τους λαούς ανεξάρτητα από θρησκεία, χρώμα, γλώσσα και φύλο. Θέλουμε να ενώσουμε όλα τα συνδικάτα που δέχονται τις αρχές της ταξικής πάλης. Δίνουμε λοιπόν πρώτοι το χέρι σε όλους που δεν είστε μέλη της W.F.T.U. και σας προσκαλούμε στον κοινό αγώνα. Γιατί εμείς πιστεύουμε στο σύνθημα του Μαρξ *«Προλετάριοι όλων των χωρών ενωθείτε»*.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Μετά τις ανατροπές που σημειώθηκαν την περίοδο 1989-1991 ο διεθνής συσχετισμός άλλαξε. Οι USA, το NATO, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν επιβάλλει τους όρους και τις επιλογές τους. Ο ΟΗΕ χάνει κάθε μέρα και περισσότερο τον χαρακτήρα του και γίνεται η ομπρέλα που νομιμοποιεί την πολιτική των USA. Η πιο επικίνδυνη πλευρά αυτής της νέας κατάστασης είναι η Ιμπεριαλιστική Επιθετικότητα. Γιουγκοσλαβία, Αφγανιστάν, Ιράκ, Παλαιστίνη, Λίβανος, Σουδάν, Σομαλία, Βενεζουέλα έχουν δεχθεί στρατιωτικές επιθέσεις. Η σύγχρονη αποικιοκρατία αναπτύσσεται. Δεκάδες άλλες χώρες δέχονται απειλές. Τις

συνέπειες αυτών των καταστάσεων τις πληρώνει η παγκόσμια Εργατική Τάξη. Μέσα σε αυτή την κατάσταση σήμερα είναι καθήκον για κάθε συνδικάτο να στέκεται αντίθετο στην Ιμπεριαλιστική Επιθετικότητα. Να οργανώνει τους εργαζόμενους ενάντια στους πολέμους των ΗΠΑ. Να εκφράζει την ενεργητική του αλληλεγγύη σε όσους αντιστέκονται. Σήμερα η **Διεθνιστική Αλληλεγγύη αποκτά ακόμα πιο μεγάλη σημασία**. Το ίδιο και η αλληλεγγύη ανάμεσα στους κλάδους και ανάμεσα στους ίδιους τους εργάτες. Και η W.F.T.U. στα 60 χρόνια της ιστορίας της πάντοτε ήταν με τους αδύνατους, πάντοτε με πρωτοβουλίες και όχι με λόγια. Και απευθύνουμε έκκληση σε όλους σας **να ενισχύσουμε τα αντι-ϊμπεριαλιστικά χαρακτηριστικά των συνδικάτων μας**. Αυτό επιβάλλει το συμφέρον της τάξης μας, το συμφέρον για το παρόν και το μέλλον των παιδιών μας. **Να ενισχύσουμε την Εργατική Αλληλεγγύη.**

Το τελευταίο σημείο που λόγω του χρόνου ήθελα να υπογραμμίσω είναι το περιεχόμενο των οικονομικών αιτημάτων που προβάλλουν τα συνδικάτα. Πολλοί υποστηρίζουν ότι τα οικονομικά, τα εργασιακά και τα ασφαλιστικά μας αιτήματα πρέπει να είναι χαμηλά. Μικρά. Και τα ονομάζουν ρεαλιστικά.

Εκτιμούμε ότι κριτήριο για την διαμόρφωση των αιτημάτων σε κάθε χώρα πρέπει να **είναι οι σύγχρονες ανάγκες για την κάθε εργατική οικογένεια**. Τα αιτήματά μας να εξασφαλίζουν στον κάθε εργαζόμενο έναν ανθρώπινο μισθό, σταθερή δουλειά, Κοινωνική Ασφάλιση, ασφαλείς συνθήκες Υγιεινής Ασφάλειας, ασφαλές περιβάλλον, δημοκρατικές και συνδικαλιστικές ελευθερίες, στήριξη της ζωής και της δουλειάς των οικονομικών μεταναστών.

Σύντροφοι και φίλοι,

Χαιρετίζοντας το 14^ο συνέδριό σας, σας ενημερώνουμε ότι η Γραμματεία της W.F.T.U. δίνει μεγάλο βάρος στην ίδρυση και νέων TUI σε όλους τους κλάδους με στρατηγική σημασία.

Μέσα στο 2007 θα οργανώσουμε Παγκόσμια Συνδικαλιστικά Συνέδρια **στην Ενέργεια, στον Τουρισμό, στις Μεταφορές και στο Μέταλλο**.

Μέσα στο 2006 οργανώσαμε σημαντικές συνδικαλιστικές συναντήσεις.

Η πρώτη διοργανώθηκε στην Αθήνα την Πρωτομαγιά με θέμα «120 χρόνια Εργατικής Πρωτομαγιάς- Ο ρόλος των νέων εργαζόμενων σήμερα». Στη συνδιάσκεψη αυτή συμμετείχαν συνδικάτα από την Ευρώπη και επίσης 500 νέοι σε ηλικία συνδικαλιστές από την Ελλάδα.

Το δεύτερο γεγονός ήταν η διοργάνωση σεμιναρίου στις 29 Μάη 2006 στις Βρυξέλλες, μέσα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με θέμα «Το κοινωνικό φαινόμενο της Μετανάστευσης στον 21^ο αιώνα». Συμμετείχαν συνδικαλιστές από 34 χώρες.

Και τέλος, η πρόσφατη Ευρωπαϊκή Συνδικαλιστική Συνδιάσκεψη με θέμα «Αλληλεγγύη στον Λίβανο. Δίκαιη και σταθερή ειρήνη στην Μέση Ανατολή» με την συμμετοχή συνδικαλιστών από 24 χώρες.

Χτίζουμε έτσι βήμα-βήμα μια νέα, σύγχρονη, συλλογική, ταξικά προσανατολισμένη W.F.T.U. Σ' αυτή την δύσκολη πορεία σας καλούμε όλους να δώσετε το παρόν με τις γνώμες, τις προτάσεις, τις κριτικές και τις παρατηρήσεις σας.

Σας ευχαριστούμε.